

Conferința finală a #ClimateofChange: împreună pentru a discuta despre justiția socială și climatică

Ca o împlinire a trei ani de activități, ultima conferință a proiectului [DEAR Climate Of Change](#) a debutat pe 27 martie 2023. Evenimentul intitulat [Change Talks: Dialoguri ale societății civile privind justiția socială și climatică](#), a reunit academicieni, factori de decizie politică, activiști de bază din Sudul Global și reprezentanți ai tinerilor pentru a discuta marile provocări umane și sociale pe care le ridică criza climatică.

Conferința a inclus două paneluri principale. Prima dezbatere privind **migrația indusă de schimbările climatice** a început prin reevaluarea fenomenului din rezultatele cercetărilor efectuate de echipa Universității din Bologna pe parcursul primului an de implementare a proiectului. Aceasta a evidențiat cum, în ciuda faptului că schimbările climatice sunt și vor fi o cauză majoră a migrațiilor în întreaga lume, **nu există încă un statut de protecție specific pentru migranții și refugiații climatici**, în conformitate cu Pactul de la Geneva.

Cea de-a doua masă rotundă s-a axat, în schimb, pe ***Calea bazată pe drepturi către un sistem economic durabil***. Aici, cercetătorul Lukas Warning de la OxFam Germania a evidențiat clar pericolele și viciile societății capitaliste în care trăim. În timp ce [Karin Schönflug](#), economist specializat în economie și gen, a subliniat cum schimbările climatice sunt mai mult decât o simplă criză de mediu și reflectă prejudecata paradigmatelor economice care garantează exploatarea neconținută a resurselor naturale în întreaga lume.

[**Urmăriți videoclipul conferinței finale dând click aici!**](#)

Fiind un moment important pentru a acționa împreună împotriva crizei climatice, ALDA nu numai că a participat în mod activ la organizarea conferinței, dar a și transmis invitația la eveniment membrilor săi. Patru membri ALDA au fost implicați și s-au putut bucura de discuțiile scânteietoare din timpul conferinței: 1) Marcelo Gerlach, stagiar în domeniul schimbărilor climatice de la **CRISP- Simularea Crizelor pentru Pace**, Germania, 2) Konstantine Kakava, viceprimar din partea **Primăriei municipiului Zugdidi**, Georgia; 3) Nazlıcan Akcı, expert în formare și proiecte din partea **Uniunii municipalităților din**

Marmara, Turcia; și 4) Sevk̇et Kaan Ediz, funcționar în cadrul Direcției de cercetare și dezvoltare din partea **municipalității din Konak**, Turcia.

Evenimentul a culminat cu înmânarea **petiției** "Climate of Change" către **Clara De La Torre** (directorul adjunct al Comisiei Europene pentru acțiune climatică) de către **tinerii ambasadori** ai campaniei. Petiția a fost semnată de peste 100 000 de cetățeni ai UE și solicită o serie de acțiuni în favoarea justiției climatice, care pot fi rezumate în trei puncte principale. 1) Menținerea încălzirii globale sub 1,5°C prin atingerea neutralității climatice până în 2040, 2) trecerea la o economie pozitivă din punct de vedere social și ecologic, 3) protejarea migrantilor indusă de schimbările climatice prin intermediul **drepturilor omului și facilitarea participării tinerilor** în aceste chestiuni.

Urmăriți videoclipul accesând acest **[link](#)**.